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 Εθηίκεζε ππθλόηεηαο κε βάζε ηνπο Κ-εγγύηεξνπο 
γείηνλεο (K Nearest Neighbor Density Estimation)

΢ηα παξάζπξα Parzen:

• Ο όγθνο είλαη ζηαζεξόο

• Ο αξηζκόο ησλ ζεκείσλ ζηνλ όγθν κεηαβάιιεηαη

Σώξα:

• Κξαηάκε ηνλ αξηζκό ησλ ζεκείσλ ζηαζεξό

• Επηηξέπνπκε ζηνλ όγθν λα κεηαβάιιεηαη
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Καλόλαο ηνπ Bayes:

(ζ=P(σ2)/P(σ1) )
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 ΚΑΣΑΡΑ ΣΗ΢ ΔΙΑ΢ΣΑΣΙΚΌΣΗΣΑ΢ 

(CURSE OF DIMENSIONALITY)

΢ε όιεο ηηο κεζόδνπο, κέρξη ηώξα, είδακε όηη όζν
κεγαιύηεξνο είλαη ν αξηζκόο ησλ ζεκείσλ, N, ηόζν
θαιύηεξε είλαη ε πξνθύπηνπζα εθηίκεζε.

Αλ ζην κνλνδηάζηαην ρώξν έλα δηάζηεκα, πνπ πεξηέρεη N
ζεκεία, is αξθεηό (γηα θαιή εθηίκεζε), ζηνλ δηζδηάζηαην 
ρώξν ην αληίζηνηρν ηεηξάγσλν ζα απαηηεί N2 θαη ζηνλ ℓ-
δηάζηαην ρώξν ν ℓ-δηάζηαηνο θύβνο ζα απαηηεί Nℓ ζεκεία.

Η εθζεηηθά αύμεζε ηνπ αξηζκνύ ησλ αλαγθαίσλ ζεκείσλ 
είλαη γλσζηή σο θαηάξα ηεο δηαζηαηηθόηεηαο (curse of 
dimensionality). Πξόθεηηαη γηα ζεκαληηθό πξόβιεκα πνπ 
αληηκεησπίδεη θαλείο ζε ρώξνπο πςειήο δηάζηαζεο.
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 ΑΠΛΟΙΚΟ΢ ΣΑΞΙΝΟΜΗΣΗ΢ BAYES (NAIVE – BAYES CLASSIFIER)

Έζησ θαη όηη ζηόρνο είλαη ε εθηίκεζε ηεο

i = 1, 2, …, M. Γηα κία “θαιή” εθηίκεζε ηεο pdf ρξεηάδνληαη, 
αο πνύκε, Nℓ ζεκεία. 

Έζησ όηη x1, x2 ,…, xℓ είλαη ακνηβαίσο αλεμάξηεηα. Σόηε:

΢’ απηή ηελ πεξίπησζε, θάπνηνο ζα ρξεηαδόηαλ, πεξίπνπ, N
ζεκεία γηα θάζε pdf. Έηζη, Ο(N·ℓ) ζεκεία ζα αξθνύζαλ.

Ο απιντθόο ηαμηλνκεηήο Bayes δνπιεύεη θαιά αθόκα θαη ζε 
πεξηπηώζεηο όπνπ παξαβηάδεηαη ε ππόζεζε ηεο αλεμαξηεζίαο
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 Ο θαλόλαο ηνπ εγγύηεξνπ γείηνλα (The Nearest Neighbor Rule)

 Για δεδομένο 

 Από δεδνκέλν ζύλνιν N δηαλπζκάησλ εθπαίδεπζεο, πξνζδηόξηζε 
ηα k πιεζηέζηεξα ζην x

 Από απηά ηα k πξνζδηόξηζε ηα ki πνπ αλήθνπλ ζηελ θιάζε ωi

 Η απινύζηεξε πεξίπησζε

k=1 !!!

 Γηα κεγάια N παξνπζηάδεη θαιή ζπκπεξηθνξά.  Απνδεηθλύεηαη όηη: 
Αλ PB είλαη ε βέιηηζηε πηζαλόηεηα ιάζνπο θαηά Bayes, ηόηε:

Καταχώρησε :     i i jx k k i j   
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 Γηα κηθξό PB:

Πρόβλημα: Μεγάιν ππνινγηζηηθό θόζηνο (Ο(kN) αλά δείγκα)
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Ψεθνζέηεζε Voronoi (Voronoi tesselation) (1-ΝΝ)

 jixxdxxdxR jii   ),(),(:


